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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1996-1997 (*)

4 DÉCEMBRE 1996

PROPOSITION DE LOI

relative au droit de collecter
librement des informations et de

diffuser de brèves séquences
d'information

AMENDEMENTS

N° 2 DE M. VAN DER MAELEN

Art.2

Au 2°, supprimer l'article «le »,

JUSTIFICATION

Il est préférable de supprimer l'article « le », étant donné
que plusieurs émetteurs peuvent détenir ensemble l'exclu-
sivité pour la retransmission d'un événement.

N° 3 DE M. VAN DER MAELEN

Art.3

Au § 1er, alinéa 2, aux troisième et quatrième
lignes, remplacer les mots « une rétribution équi-

Voir:
- 333 - 95 / 96 :

- Nv l : Proposition de loi de M. Van der Maelen.
- N° 2 : Amendement.

(*) Troisième session de la 49' législature.
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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1996-1997 (*)

4 DECEMBER 1996

WETSVOORSTEL

betreffende het recht van vrije
informatiegaring en de uitzending

van korte berichtgeving

AMENDEMENTEN

Nr 2 VAN DE HEER VAN DER MAELEN

Art.2

In het 2°, de woorden « de omroep » vervangen
door het woord « omroep »,

VERANTWOORDING

Het lidwoord «de» dient best geschrapt omdat ook
meerdere zenders tesamen exclusiviteitshouders van een
evenement kunnen zijn.

Nr 3 VAN DE HEER VAN DER MAELEN

Art.3

In § 1, tweede lid, op de derde en vierde re-
gels, de woorden « tegen een billijke vergoeding

Zie:
-333-95/96:

- N' 1 : Wetsvoorstel van de heer Van der Maelen.
- N' 2 : Amendement.

(*) Derde zitting van de 49' zittingsperiode.
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table pour frais techniques» par les mots «une
rétribution couvrant le coût de production »,

JUSTIFICATION

La nouvelle formulation est moins susceptible d'inter-
prétation et permet donc d'éviter les contestations.

N° 4 DE M. VERSNICK

Intitulé

Supprimer les mots «et de diffuser de brèves
séquences d'information »,

JUSTIFICATION

Le droit de libre collecte de l'information doit être géné-
ral et s'appliquer à tous les journalistes professionnels. Il
ne faut pas se limiter aux radiodiffuseurs. Par conséquent,
parler de «brèves séquences d'information» n'a aucun
sens.

N° 5 DE M. VERSNICK

Art.2

1) Remplacer le ZO par la disposition suivan-
te:

« 2 0 : «journaliste professionnel: » toute personne
relevant du champ d'application de la loi du 30 dé-
cembre 1963 relative à la reconnaissance et à la pro-
tection du titre de journaliste professionnel. »

2) Supprimer le 3°.

JUSTIFICATION

Le droit de collecter librement des informations doit être
général et s'appliquer à l'ensemble des journalistes profes-
sionnels. Il n'y a pas de raison de réserver le droit aux
radiodiffuseurs. Il est inutile dès lors de parler de « brève
séquence d'information ».

Il importe de définir la notion de «journaliste
professionnel » étant donné que le droit de collecter libre-
ment des informations doit être garanti non seulement
pour les radiodiffuseurs mais également pour tous les jour-
nalistes professionnels.

N° 6 DE M. VERSNICK

Art.3

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

[ 2 ]

voor de technische kosten » vervangen door de
woorden « tegen een produktiekostendekkende ver-
goeding, »,

VERANTWOORDING

De nieuwe formulering laat minder ruimte voor inter-
pretatie en voorkomt alzo betwistingen.

D. VAN DER MAELEN

Nr 4 VAN DE HEER VERSNICK

Opschrift

De woorden «en de uitzending van korte
berichtgeving » weglaten.

VERANTWOORDING

Het recht van vrije nieuwsgaring moet algemeen zijn en
gelden voor alle beroepsjournalisten. Men hoeft zich niet te
beperken tot de omroepen. Bijgevolg heeft het geen zin te
spreken over « korte berichtgeving ».

Nr 5 VAN DE HEER VERSNICK

Art.2

1) Het 2°vervangen door wat volgt :

« 2 0 : « beroepsjournalist » : elke persoon die onder
de toepassing valt van de wet van 30 december 1963
betreffende de erkenning en de bescherming van de
titel van beroepsjournalist. »

2) Het 3° weglaten.

VERANTWOORDING

Het recht van vrije nieuwsgaring moet algemeen zijn en
gelden voor alle beroepsjournalisten. Men hoeft zich niet te
beperken tot de omroepen. Bijgevolg heeft het geen zin te
spreken over « korte berichtgeving ».

Het is belangrijk om het begrip « beroepsjournalist » te
definiëren gelet op het feit dat de vrije nieuwsgaring gega-
randeerd dient te worden, niet alleen aan de omroepen,
maar aan alle beroepsjournalisten.

Nr 6 VAN DE HEER VERSNICK

Art.3

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:



« Art. 3. - Les organisateurs doivent accorder le
libre accès à l'événement à tous les journalistes profes-
sionnels sans distinction, quelles que soient les con-
ventions qu'ils ont conclues à propos de l'événement. »

JUSTIFICATION

Il est important de définir la notion de « journaliste
professionnel », étant donné que le droit de collecter libre-
ment des informations ne doit pas être garanti aux seuls
radiodiffuseurs, mais bien à l'ensemble des journalistes
professionnels.

N° 7 DE M. VERSNICK

Art.4

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

« La libre collecte d'informations par le journaliste
professionnel lors d'un événement et l'information à
son sujet sont régis par les règles suivantes:

l°la communication au public doit être effectuée
en vue d'une information générale;

20 l'information doit traiter d'événements actuels;

30 l'information doit être utilisée pour le grand
public;

40 l'accès à l'événement et le compte rendu de l'évé-
nement sont gratuits;

50 l'information ne peut être utilisée dans des buts
commerciaux. L'archivage et la réutilisation sont
autorisés. Le prêt ou la sous-location de l'information
ne sont autorisés qu'au prix coûtant. »

JUSTIFICATION

Par respect pour les parties contractantes, qui ont con-
clu des contrats d'exclusivité réciproques, la libre collecte
d'informations doit être limitée et délimitée.

N° 8 DE M. VERSNICK

Art. 7 (nouveau)

Ajouter un article 7 (nouveau), libellé comme
suit:

«Art. 7. - La présente loi entre en vigueur lejour
de sa publication au Moniteur belge pour tout contrat
d'exclusivité signé à cette date ou ultérieurement.

A titre transitoire, la présente loi ne s'applique pas
aux contrats signés avant la date de publication au
Moniteur belge qu'un an après cette date, sauf renou-
vellement entre-temps. »
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« Art. 3. - De organisatoren moeten aan alle be-
roepsjournalisten zonder onderscheid, vrije toegang
verlenen tot het evenement, ongeacht de ooereenkom-
sten die zij voor het evenement hebben gesloten. »

VERANTWOORDING

Het is belangrijk om het begrip « beroepsjournalist » te
definiëren, gelet op het feit dat de vrije nieuwsgaring gega-
randeerd dient te worden, niet alleen aan de omroepen,
maar aan alle beroepsjournalisten.

Nr 7 VAN DE HEER VERSNICK

Art.4

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

« Art. 4. - De vrije nieuwsgaring door de be-
roepsjournalist op een evenement en de berichtgeving
erover worden beheerst door de volgende regels:

l°de mededeling aan het publiek moet gebeuren
met het oog op algemene informatieverstrekking;

20 de berichtgeving moet handelen over actuele
gebeurtenissen;

3 0 de verslaggeving moet aangewend worden voor
het grote publiek;

4 0 de toegang tot het evenement en de verslagge-
ving ervan zijn kosteloos;

50 de berichtgeving mag niet aangewend worden
voor commerciële doeleinden. Archivering en herge-
bruik zijn wel toegestaan. Uitlening of onderoerhu-
ring van het materiaal is enkel toegestaan tegen host-
prije. »

VERANTWOORDING

Uit respect voor de contracterende partijen, die onder-
linge exclusiviteitscontracten hebben afgesloten, dient de
vrije nieuwsgaring beperkt en afgelijnd te worden.

Nr 8 VAN DE HEER VERSNICK

Art. 7 (nieuw)

Een artikel 7 (nieuw) toevoegen, luidend als
volgt :

«Art. 7. - Deze wet treedt in werking de dag
waarop ze in het Belgisch Staatsblad wordt bekend-
gemaakt, voor elk exclusiviteitscontract dat op of na
die datum wordt ondertekend.

Bij wijze van overgangsmaatregel is deze wet pas
een jaar na de publicatie in het Belgisch Staatsblad
van toepassing op de contracten die voor die datum
zijn ondertekend, behalve indien ze ondertussen toor-
den vernieuwd. »
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JUSTIFICATION

La proposition de loi n'est pas très claire quant à la date
de prise d'effet. Il convient dès lors d'y apporter cette
précision.

S'il est logique qu'elle soit d'application dès sa publica-
tion au Moniteur belge pour tout nouveau contrat, il faut
par contre prévoir des mesures transitoires pour les con-
trats en cours.

Ceux-ci ont en effet été conclus à un prix trop élevé,
compte tenu du droit de collecter librement des informa-
tions.
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VERANTWOORDING

Het wetsvoorstel bepaalt niet duidelijk wanneer de wet
in werking treedt. Die datum moet derhalve worden gepre-
ciseerd.

Het is logisch dat de wet vanaf de bekendmaking in het
Belgisch Staatsblad van toepassing is op elk nieuw con-
tract. Voor de lopende contracten moeten evenwel over-
gangsmaatregelen worden genomen.

De prijs die bij het sluiten van die contracten is bedon-
gen, ligt immers te hoog, rekening houdend met het recht
op nieuwsgaring.

G. VERSNICK
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